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AED je prenosné, ľahké zariadenie, ktoré pomáha obnoviť srdcový rytmus pomocou elektrického výboja. Jeho 
súčasťou sú defibrilačné elektródy, ktoré umožňujú analyzovať srdcový rytmus a v prípade potreby sú schopné 
zachrániť ľudský život.

Umiestnenie AED zariadenia v obci Veľké Orvište: Veľké Orvište 17, budova obecného úradu

Dostupnosť: 24/7

Hlasová navigácia použitia prístroja: áno

Centrálne číslo, kam volať v prípade potreby AED: 155
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Spoločenská kronika
Obec Veľké Orvište mala k 31.12.2024: 1042 obyvateľov

V roku 2024 sa narodilo 6 detí, zomrelo 13 ľudí, na TP sa prihlásilo 
37 ľudí a odhlásilo sa 13 ľudí.

Od 01.12.2024 do 31.05.2025

Narodilo sa: 5 detí (4 dievčatá, 1 chlapec)

     Zomrelo: 3 ľudia (1 žena, 2 muži)

V období od 01.12.2024 do 31.05.2025 sa dožili:

      85 rokov: 1 človek (1 žena)

75 rokov: 8 ľudí (5 žien, 3 muži)

70 rokov:  4 ľudia (3 ženy, 1 muž)

V záujme zachovania ochrany osobných údajov (podľa zákona č. 
18/2018 o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov) sa mená občanov nebudú zverejňovať.

Milé občianky, milí občania,

s radosťou sa vám opäť prihováram prostred-
níctvom našich obecných novín. Máme za sebou 
ďalšie obdobie plné práce a aj vďaka vašej dôvere, 
podpore a spätným väzbám sa nám darí krok za 

krokom posúvať našu obec vpred.

Tak ako mnohé samosprávy na Slovensku, aj my čelíme finančne 
náročným časom. Podielové dane od štátu sú nižšie, výdavky neustále 
rastú a zároveň je potrebné spolufinancovať rozvojové projekty, ktoré 
prinášajú do obce nové príležitosti a zvyšujú kvalitu života nás všetkých.

Táto situácia si vyžiadala rýchlu a zodpovednú reakciu. Počet obyvateľov 
obce dlhodobo klesal a hrozilo, že klesneme pod hranicu tisíc obyvateľov, 
čo by znamenalo zníženie niektorých foriem financovania. Rozhodli sme 
sa preto pre dve zásadné opatrenia:

 1. Vypracovanie nového územného plánu a otvorenie nových 
stavebných lokalít, prednostne na pozemkoch vo vlastníctve obce. 
Súčasťou tohto kroku sú aj jednoduché pozemkové úpravy, ktoré 
pomôžu sceliť súkromné parcely a pripraviť územie na výstavbu.

 2. Verejno-obchodná súťaž v lokalite Mlyn–Záhumnie a rokovania s 
investorom, ktorý má záujem o výstavbu nízkopodlažných bytových 
domov.

Pozemkové úpravy prinesú trojnásobne väčšie územie na výstavbu 
oproti tomu, ktoré sme dali do súťaže. Okrem plánovaných bytových 
domov sa tu počíta aj s pozemkami pre rodinné domy. Cieľom je prilákať 
nové rodiny, priniesť do obce čerstvú energiu, posilniť komunitu a 
zabezpečiť stabilnejšie financovanie v budúcnosti.

Zamerali sme sa aj na školstvo. Podarilo sa nám získať dotáciu vo výške 
261 670,16 € na rekonštrukciu a rozšírenie kapacít materskej školy. 
Očakávali sme, že záujem mladých rodín stúpne – a dnešné čísla to 
potvrdzujú. Na zápis sa prihlásilo 14 detí a robíme všetko pre to, aby 
mohla v septembri vzniknúť nová trieda. Ak sa nám podarí tento pozitívny 
trend udržať, veríme, že jedného dňa bude možné opäť otvoriť aj našu 
základnú školu.

Máme podané žiadosti o podporu pre ďalšie zámery:

• rekonštrukcia kultúrneho domu,

• rekonštrukcia polyfunkčnej budovy (klub seniorov),

• obnova športovej infraštruktúry,

• technika pre zberný dvor (v spolupráci so združením BOVO),

• zavedenie váženého zberu komunálneho odpadu (príprava, pred 
podaním žiadosti).

Popri veľkých projektoch sa nám darí získavať aj menšie dotácie, ktoré 
však majú nemalý vplyv na každodenný život v obci. Z Ministerstva financií 
SR sme získali prostriedky na opravu dlažby pod prístreškom a strechy 
Domu smútku – tieto úpravy zvýšili bezpečnosť aj využiteľnosť priestoru. 

Vďaka podpore z Trnavského samosprávneho kraja budú môcť naši 

seniori absolvovať výlet do Podhájskej (26.6.2025) a obohatíme aj hodové 
slávnosti (9.8.2025) o hudobné vystúpenie.

Na záver mi dovoľte úprimné poďakovanie všetkým občanom, ktorí 
nezištne pomohli pri úprave verejných priestranstiev (Deň Zeme) a pri 
organizácii kultúrnych akcií. Vaša ochota prispieť svojím časom a prácou 
ku skrášleniu našej obce je príkladom občianskej angažovanosti. Rovnako 
ďakujem všetkým, ktorí sa zapojili do úprav v obci pred poslednou 
rozlúčkou s vdp. Bohumilom Mikulom – váš prístup bol prejavom úcty, 
spolupatričnosti a ľudskosti.

Milé deti, prajem vám krásne letné prázdniny plné radosti a zážitkov. 
Všetkým dospelým želám príjemné chvíle oddychu počas dovoleniek – 
nech načerpáte novú silu, užijete si leto v zdraví a pohode, a vrátime sa 
všetci oddýchnutí do ďalších spoločných dní v našej obci.

S úctou

Pavol Paulovič
starosta obce

Prečo sa zvýšil miestny poplatok za 
komunálne odpady?

Doterajšia ročná sadzba miestneho poplatku za komunálne odpady pre 
fyzickú osobu sa od 1. januára 2025 zvýšila na sumu 48 eur. Pri určovaní 
výšky sadzby poplatku sa vychádzalo zo skutočných nákladov obce na 
zabezpečenie činností nakladania s komunálnymi odpadmi v 
predchádzajúcom roku a očakávanému zvyšovaniu cien za zber, prepravu, 
zhodnocovanie a zneškodňovanie odpadu v súvislosti so zvýšením dane z 
pridanej hodnoty a predpokladanej inflácie.

Celkové výdavky na nakladanie s komunálnymi odpadmi tvoria výdavky 
na nasledovné činnosti:

- zber a preprava zmesového komunálneho z domácností,

- uloženie zmesového komunálneho odpadu, drobného stavebného 
odpadu a objemného odpadu na skládku odpadov, 

- poplatok environmentálnemu fondu za uloženie uvedených odpadov 
na skládku odpadov (odvíja sa od úrovne vytriedenia komunálneho 
dopadu),

- vývoz veľkoobjemových kontajnerov zo zberného dvora, 

- zhodnotenie biologicky rozložiteľného odpadu zo záhrad, 

- zber a preprava biologicky rozložiteľného kuchynského odpadu,

- zber a zneškodnenie nebezpečného odpadu,

- likvidácia tzv. čiernych skládok.

Celkové množstvo komunálneho odpadu však netvorí len odpad z 
domácností, ale aj odpad z cintorína, odpad z odpadkových košov 
umiestnených na verejných priestranstvách a odpad z veľkoobjemových 
kontajnerov zo zberného dvora. Pôvodca odpadu síce môže objemný 
odpad bezplatne odovzdať na zbernom dvore, ale náklady na odvoz a 
uloženie odpadu sú súčasťou skutočných nákladov obce na zabezpečenie 
činností nakladania s komunálnymi odpadmi a následne sú premietnuté 
do ročnej výšky sadzby poplatku za komunálne odpady.
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Predchádzanie vzniku odpadu a triedenie odpadu sú možnosťami, ako 

čo najmenej zvyšovať náklady na komunálne odpady, a tým aj výšku 
sadzby poplatku. Zber vyseparovaného odpadu, jeho prepravu, prípravu 
na opätovné využitie a recykláciu hradia výrobcovia, prípadne príslušná 
organizácia zodpovednosti výrobcov. Vyššia úroveň vytriedenia odpadu 
znamená nižšiu sadzbu poplatku za uloženie odpadov a nižšie množstvo 
zmesového komunálneho odpadu, čo zároveň prináša  úsporu na 
financovaní zberu, odvozu a skládkovania zmesového komunálneho 
odpadu.

Mgr. Miroslav Folajtar
pracovník OcÚ

Vianočné trhy vo Veľkom Orvišti: Rodičia 
a deti vytvorili sviatočnú atmosféru

Dňa 7. decembra 2024 sa na námestí vo Veľkom Orvišti uskutočnili 
vianočné trhy, ktoré zorganizovali s veľkým nasadením a srdcom samotní 
rodičia detí materskej školy. Celé podujatie sa nieslo v duchu radosti, 
spolupatričnosti a pravej vianočnej atmosféry.

Rodičia sa do príprav zapojili s obrovským nadšením – vyrábali originálne 
vianočné ozdoby, sviečky, mydlá, darčekové predmety, a nechýbali ani 
chutné domáce koláčiky, medovníky či punč a cigánska pečienka. Výťažok 
z predaja bude použitý na podporu činnosti škôlky – predovšetkým na 
zakúpenie nových pomôcok a podporu voľnočasových aktivít pre deti.

Súčasťou trhov bol aj milý kultúrny program, kde nás navštívil aj Mikuláš. 
Deti z našej obce odrecitovali krátke básničky a piesne, za ktoré dostali 
sladkú odmenu. Počas podujatia sa rozsvietil aj vianočný stromček, ktorý 
ešte viac umocnil slávnostnú náladu.

Chcem sa úprimne poďakovať 
všetkým rodičom, ktorí prispeli 
svo j ím časom,  nápadmi  a 
dobrou energ iou.  Bez  i ch 
pomoci  by sa také krásne 
p o d u j a t i e  n e d o k á z a l o 
zrealizovať. A takisto všetkým 
zúčastneným občanom, ktorí 
nemalou mierou prispeli k 
v ý b o r n e j  a t m o s fé r e .  A  v 
neposlednom rade OÚ a DHZ vo 
Veľkom Orvišti za podporu pri 
realizácii.  

Vianočné trhy vo Veľkom 
Orvišti potvrdili, že keď sa spojí 
komunita rodičov a detí, vznikajú 
nezabudnuteľné zážitky. A práve 
tieto chvíle sú tým najkrajším 

darom v predvianočnom období. Pevne verím, že sa nám ich podarí 
zorganizovať aj tento rok. 

Ing. Jozef Bartko
predseda Komisie verejného poriadku, 

životného prostredia a výstavby

Obecná zabíjačka 2024

Dňa 14.12.2024 v sobotu sa konala obecná zabíjačka. Od skorého rána 
na námestí pred kultúrnym domom partia dobrovoľníkov chystala kotliny, 
v ktorých sa varila zabíjačková kaša, kapustnica, ovar s ryžou a krúpami. 
Okolo desiatej hodiny začali chodiť prví kupujúci. Výrobky ako tlačenka, 
jaternice, klobásy, podbradok sa doobeda pomíňali. Vo vnútri kultúrneho 
domu sa predávali zabíjačkové taniere a varené vínko. Domáci, ale aj 
cezpoľní si prišli pochutnať na výrobkoch a všetci odchádzali domov s 
nejakým nákupom. Niektorí kupujúci sa zabavili do poobedňajších hodín.

Po skončení predaja a odpratania kotlín, stolov a prístreškov si všetci 
spravili spoločnú fotografiu. Pri posedení už spoločne premýšľali o 
nasledujúcej zabíjačke. Chcel by som sa poďakovať všetkým, ktorí sa 
podieľajú na tejto akcii už niekoľko rokov ,,,ďakujem vám,,, v mene mojom 
i obecného úradu.

Jozef Valo
redakcia ON
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Uvítanie do života
Na svete je veľa krásnych vecí, no predsa niet väčšieho pokladu, ako je 

ľudský život, ktorý je neporovnateľný so žiadnou inou hodnotou. 
Narodenie dieťaťa je najsilnejším okamihom v živote rodičov, radostnou 
chvíľou pre celú rodinu a taktiež významná udalosť pre obec.

Aj tento rok sme v obci Veľké Orvište nadviazali na krásnu tradíciu a s 
radosťou sme privítali našich najmladších občanov. V roku 2024 sa 
narodilo 5 detí,  2 dievčatá a 3 chlapci. Slávnostné uvítanie sa uskutočnilo 
29. januára 2025 v Klube seniorov. Podujatie zorganizoval obecný úrad v 
spolupráci so sociálnou komisiou.

Prítomných srdečne privítal starosta obce PhDr. Pavol Paulovič MBA, 
LL..M., ktorý svojim príhovorom dodal podujatiu slávnostný ráz. Rodičia si 
prevzali pamätné medaily a finančný dar pre svoje dieťa. Po zápise do 
obecnej kroniky nasledoval prípitok a milé posedenie v príjemnej, 
priateľskej atmosfére pri chutnom občerstvení. Táto krásna chvíľa bola 
spečatená spoločnou fotografiou.

Hoci si deti ešte neuvedomujú význam našich slov, už teraz vnímajú 
lásku v materinskom objatí a bezpečie v otcovej dlani. Dnešným dňom im 
symbolicky odovzdávame nielen prvý verejný pozdrav, ale aj kúsok 
domova – našu obec, ktorá sa stane ich prvým priestorom, miestom 
plným spomienok a koreňov.

Našim najmenším obyvateľom prajeme šťastný a úspešný život, plný 
radosti a zdravia, ich rodičom veľa trpezlivosti, lásky, ale aj zodpovednosti 
pri výchove svojich detí.

Mgr. Elena Horňanská
predsedkyňa Komisie sociálnych a zdravotníckych vecí

Deň Zeme sme oslávili brigádou 
pre krajšiu obec

Pri príležitosti Dňa Zeme zorganizovala obec dňa 26. apríla brigádu 
zameranú na úpravu a vyčistenie verejných priestranstiev. Hoci sa príroda 
o seba stará sama, my sme jej chceli pomôcť – a zároveň ukázať, že nám na 
prostredí, v ktorom žijeme, záleží.

Cieľom spoločného úsilia bolo:

• vyzbierať odpad popri cestách,

• vyčistiť a natrieť autobusovú zastávku pri obecnom úrade,

• rozobrať staré lavičky pre ich následnú obnovu,

• a pokosiť čo najväčšiu časť verejných plôch.

Do brigády sa zapojili najmä zamestnanci obce, poslanci Obecného 
zastupiteľstva, aktivační pracovníci a traja občania. Napriek menšiemu 
počtu účastníkov sa podarilo splniť všetky naplánované úlohy a tým 
odbremeniť samosprávu od množstva práce, ktorá by inak zostala len na 
jej pleciach.

Najdôležitejšie však je, že sa nám podarilo vyčistiť a skrášliť prostredie, v 
ktorom žijeme, a aj týmto spôsobom vyjadriť úctu k prírode.

Po dobre vykonanej práci čakalo na účastníkov malé občerstvenie ako 
poďakovanie za ich úsilie a čas.

Veríme, že v budúcom roku sa ku Dňu Zeme pripojí ešte viac občanov. 
Spoločne môžeme dokázať, že aj malými krokmi sa dá dosiahnuť veľká 
zmena. Ďakujeme všetkým zúčastneným – v mene obce aj našej planéty.

Sylvia Paulovičová

predsedkyňa kultúrnej komisie

MDD

Detský smiech, veselé tváre a množstvo zážitkov – presne taká bola 
oslava Medzinárodného dňa detí, ktorá sa konala 30. mája na detskom 
ihrisku vo Veľkom Orvišti.

Obec pripravila pre deti popoludnie plné zábavy - medzi najväčšie 
lákadlá patrili veľká šmykľavka nafukovací hrad a nafukovací futbal, kde si 
deti mohli do sýtosti zaskákať a vybehať sa.

Pre športovejšie naladených bol pripravený mini basketbal, detská 
lukostreľba a bedminton, ktorý zaujal nielen deti, ale aj rodičov. Menší 

návštevníci si s nadšením vyskúšali aj šlapacie autíčka,  na ktorých jazdili s 
iskričkou v očiach.

Pre deti bolo tiež pripravené tradičné občerstvenie a pre dospelých 
bufet.

V r c h o l o m  p o d u j a t i a  b o l o 
obľúbené maľovanie na tvár a jazda 
na hasičskom aute – deti si mohli 
sadnúť do kabíny, zapnúť majáky a 
aspoň na chvíľu sa cítiť ako skutoční 
záchranári.

Radosť a nadšenie boli obrovské a 
každý si odniesol domov krásne 
spomienky.

Obec Veľké Orv ište  ďakuje 
všetkým, ktorí sa podieľali na 
organizácii a teší sa na ďalšie 
podujatia.

Syl via Paulovičová
predsedkyňa kultúrnej komisie
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Očami občana

Zvony zvonili

Na celom svete zvony zvonili, ľudia plakali, keď správu nemilú sa 
dozvedeli. Náš dobrý - Bohu a ľuďom oddaný pápež František na sviatok 
Kristovho zmŕtvychvstania ešte naposledy, celému svetu požehnal a ráno 
21. apríla o 7.30 h vo veku 88 rokov na Veľkonočný pondelok svoju čistú a 
statočnú dušu Bohu odovzdal.

Veľkonočné sviatky nám budú navždy pripomínať jeho 12-ročnú 
pápežskú službu. Bola to veľká osobnosť a vždy svojou dobrotou a láskou 
bol príkladom všetkým ľuďom celého sveta. Ďakujeme Bohu za pápeža 
plného ľudskosti a nekonečnej lásky, ktorú zanechal hlboko v našich 
srdciach. Želal si byť pochovaný v Pápežskej Bazilike Santa Maria 
Maggiore, aby bol blízko ľuďom aj po smrti. K tomuto miestu mal zvláštny 
vzťah. Práve tu sa modlil po zvolení za pápeža. Pred každou cestou a aj po 
nej sa snažil navštíviť túto svätyňu, do ktorej sa chodil modliť. Svoj život, 
kňazskú aj biskupskú službu, zveroval Matke Božej, preblahoslavenej  
Panne Márii, ktorej ako vďaku vždy priniesol kvety. Naposledy sa v nej 
modlil, keď prišiel z nemocnice.

Česť jeho pamiatke, daj mu Pane zaslúžené odpočinutie večné!

Mária Šišková

Michalová

Vdp. Mgr. Bohumil Mikula
 

zomrel 29.04.2025 vo veku 
75 rokov

Tvoja tvár vždy usmiata, 
láskavé srdce a veselá myseľ,
nech nás životom sprevádza. 

Tvoj čistý, zvučný hlas
nám bude ešte dlho znieť 

v našich ušiach a milé slovo,
hriať na srdci.

Bol si naším obľúbeným 
kňazom,

duchovným otcom, priateľom –
človekom plným dobroty a 

lásky,
ktorú si hlboko zanechal

 v našich srdciach.
„Mikulko“ – tak sme Ťa volali,

odpočívaj v pokoji!
Mária Šišková 

- Michalová

Životná cesta vdp. Bohumila Mikulu
Milí priatelia, 
určite ste sa už z iných zdrojov dozvedeli, že dňa 29.apríla 2025 vo veku 

75 rokov ukončil svoju životnú púť vdp. Mgr. Bohumil Mikula. Smútočné 
oznámenia pri kostoloch, krátke správy v iných médiách nám podali 
stručnú informáciu o tejto udalosti. Život je už taký. Každý z nás musí z 
tohto sveta raz odísť, je to jediná spravodlivosť a rovnosť pre všetkých ľudí. 
Ale aký život – ten rôzne dlhý časový interval – v realite je, či bol, ako bol 
prežitý, čím bol naplnený, to zostáva na osobných rozhodnutiach každého 
človeka, teda každého z nás.

Preto vám chcem priblížiť jeden život človeka – neprehliadnuteľnú 
postavičku nie len v miestnej cirkevnej komunite, ale skutočne v širokom 
okolí. Pretože tento človek zanechal stopu nie len na zemi, ale hlavne v 
srdci každého človeka, s ktorým sa stretol. Jeho láska k Bohu sa zhmotnila 
do lásky k človeku. Vo svojej pokore a dobrote sa vedel skloniť ku každému 
človeku. Prijímal, ale hlavne dával z hĺbky svojho srdca. „Milosrdenstvo 
chcem, nie obetu“ (Mt9,13) premieňal na realitu.

Aby sme si mohli vytvoriť celistvý pohľad na jeho život, vráťme sa trochu 
do minulosti, k jeho koreňom, z ktorých pramenili jeho prirodzené 

vlastnosti – ľudskosť, láskavosť a zmysel pre humor.
Dňa 5.1.1950 sa v Radošovciach manželom MUDr. Bohumilovi a Pavlíne 

Mikulovým ako najstarší žijúci syn narodil Bohumil. O dva roky neskôr sa 
narodil jeho brat Pavol a potom prišli na svet dvojičky Terezka a Peter. Otec, 
MUDr. Mikula, zomrel mladý vo veku 47 rokov a tak starosť o deti a ich 
výchova zostala na pleciach „pani doktorovej“, ako pani Mikulovú volali 
všetci v Radošovciach. Dom Mikulových bol vždy otvorený pre každého, 
kto potreboval akúkoľvek pomoc, či aspoň radu. Táto otvorenosť pre 
pomoc sa vštepila do detí a stala sa prirodzenou súčasťou ich životov. A 
toho Milkovho (tak Bohumila volali doma) tiež.

Bohuško (ako sme ho zase volali my) chodil do ZŠ v Radošovciach, Kútoch 
a maturoval na Gymnáziu v Holíči. Svoje detstvo a mladosť prežil  v 
Radošovciach v kruhu rodiny. So svojím starším bratom Palkom vymýšľal 
rôzne nevinné huncútstva, na ktoré ešte aj dnes ich žijúci súrodenci so 
smiechom spomínajú. Tento zmysel pre humor, radosť zo života, 
optimizmus a smiech boli neoddeliteľnou súčasťou jeho osobnosti. Boli 
korením nie len jeho života, ale nás všetkých, s ktorými sa stretával. Svojou 
prirodzenou radosťou dokázal „nakaziť“ v priebehu pár minút. A to bolo aj 
jeho šťastím, pretože jeho život nebol „prechádzkou ružovou záhradou“. 
Svojou otvorenosťou, priamosťou v rečiach a skutkoch si často postavil 
proti sebe predstaviteľov moci. A ako to v čase tvrdého -izmu chodilo, 
nemohol ani ako kňaz zotrvať dlho na svojich pastoračných miestach.

Po ukončení  Bohosloveckej fakulty v Bratislave bol v júni 1973 vysvätený 
za kňaza a prvou kaplánkou sa mu stala farnosť v Pezinku. V roku 1975 to už 
bol Sv. Jur, 1976 Bratislava – Nové Mesto, 1978 Skalica, v roku 1979 bol 
menovaný farárom v Dojči, od roku 1990 pôsobil v Preseľanoch a potom 
od 1995 v Kútoch. Vysoká na Morave od roku 2004-2012 sa stala jeho 
poslednou farnosťou.

V roku 2012 slávnostne vstúpil do klubu dôchodcov a hrdo sám seba 
pomenoval BMW – Bohumil Mikula vo výslužbe. S týmto svojím „titulom“ 
rád chodil z recesie aj na svojom tričku, ktoré mu dali vyrobiť jeho priatelia.

K tejto životnej udalosti sa Bohuškovi viazala spomienka na jeho starečka 
a keby bol dnes medzi nami, určite by ju sám rád znova vyrozprával. Preto 
mi dovoľte, aby som sa s ňou podelila, pretože je takým obrazom aj reality 
dnes.

Bohuškov stareček bol svojrázny, zásadový človek. V očiach vtedajších 
„čiernokabátnikov“ bol kulakom, ktorý sa odmietal podvoliť vtedajšej 
moci. Bol však aj vyslúžilým vojakom 1. aj 2. svetovej vojny. Keď mu páni v 
dlhých čiernych kabátoch priniesli na podpis Rozhodnutie o priznaní 
starobného dôchodku vo výške 50,- korún, tak stareček s vážnou tvárou 
vzal pero a podpísal sa: Doktor Tóny Vyskeléty Majča Lónay. Keď 
čiernokabátnici zbadali podpis, skoro z kože vyskočili od hnevu a starečkovi 
sa vyhrážali za zneváženie úradnej listiny. Stareček pokojným hlasom 
povedal: “Vy ste mně dali honosný dúchodek, já sem vám dal honosný 
podpis.“

Tak aj z tejto tragikomickej historky si môžeme domyslieť odkiaľ 
pochádzali genetické základy Bohuškovho humoru.

Vdp. Bohumil Mikula v roku 2013 prišiel do Piešťan a pôsobil tu ako 
výpomocný duchovný vo farnosti sv. Štefana, ku ktorej patrí filiálka Veľké 
Orvište s kostolom Nanebovzatia Panny Márie. Bol veľkou pomocou 
kňazom-farárom, ktorí v týchto rokoch v tejto farnosti pôsobili. Bohuško 
bol neúnavným spovedníkom. Ako sám svojím hlbokým hlasom hovoril: 
„Skutočne veľmi rád spovedám.“ A tak sme ho mohli vidieť ako dlhé 
hodiny presedel v spovednici, načúval a povzbudzoval, sprostredkovával 
božie milosrdenstvo a lásku. A taký bol do posledných chvíľ. Hoci sám v 
bolestiach a s vlastnými zdravotnými problémami, pokorne sedel a 
skutočne načúval. Jeho ľudskosť, s akou pristupoval aj v tejto službe, bola 
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povzbudzujúcou motiváciou pre nás veriacich, ktorí sme si vedomí svojej 
slabosti a hriešnosti. Nebol však nápomocný len v našej farnosti, ale aj v 
okolí. Kátlovce sa stali jeho druhou „srdcovkou“, pretože tam rád chodil 
zastupovať svojho priateľa vdp. Pavla Zemku a miestni veriaci ho s láskou 
prijali „za svojho“. Posledný rok rád zašiel aj do Smoleníc, kde bol 
preložený jeho spolubrat a priateľ vdp. Popelka Branislav. Aj počas 
tohtoročných veľkonočných sviatkov tam zašiel a evidentne pookrial na 
duchu.

Mnohí veriaci si s láskou spomínajú na púte do Medžugoria, kde im robil 
duchovného sprievodcu.

Jeho spôsob života bol jednoduchý a skromný, preto aj komunity, ktoré 
on navštevoval a podporoval, by sa mohli zdať, že sú na okraji diania 
spoločnosti. Ale v jeho očiach a v srdci to boli ľudia, ktorí si zaslúžili jeho 
čas, pozornosť a lásku (napr. komunita nevidiacich, mentálne 
postihnutých a pod.).

Pri ranných svätých omšiach, ktoré zväčša slúžil v kostole sv. Štefana, 
nám vždy pripomínal, že nie je lepší spôsob ako začínať deň svätou omšou. 
Ďakoval nám, že sme prišli a mohol v spoločenstve s nami sv. omšu slúžiť.

Nikto z jeho priateľov, s ktorými ešte v pondelok 28.4.2025 telefonoval, 
netušil, že slová, ktoré si povedali, sú jeho poslednými. Odišiel náhle, ticho 
a sám. Ale skutočne nebol sám. Okrem Boha, ktorému verne slúžil celý 
svoj život, mal okolo seba priateľov. Svojou priateľskou a láskavou 
povahou si totiž vedel získať ľudí. Neboli to len „ovečky“ z kostolov, ale 
napríklad aj jeho susedia z bytovky, s ktorými trávil družné debaty na 
dvore, vysádzali jeho milované kvety a spoločne sa z nich tešili. Mal rád 
ľudí, mal rád stretnutia s nimi. Prinášali radosť jemu a on prinášal radosť 
ľuďom. Radosť zo života ako takého, radosť z maličkostí, radosť, ktorá 
vychádzala z hĺbky jeho srdca – nefalšovaná človečina. A takého si ho 
budeme pamätať a nosiť v svojich srdciach spomienku na neho.

Odpočívaj v pokoji, Bohuško. S úctou a láskou priatelia, veriaci farnosti 
sv. Štefana a filiálky Veľké Orvište.

Ivona Hrdinová

Ježiš môj
Za Tebou kráčam – Ježiš môj,

keď s ťažkým krížom zdolávaš boj.
Kráčam za Tebou a tak ako Ty krvou,

ja slzami kropím zem.
Som slabá – pomôcť Ti nevládzem,

vidím Tvoje telo doráňané,
na hlave tŕňová koruna zabodnutá.

Často padáš na zem a máš ešte silu vstať.
Túžim Ťa aj ja nasledovať,

veď za nás trpíš, za nás zomieraš
a naše hriechy – nám s láskou odpúšťaš.

Kráčam pomaly, sila ubúda,
ale až pod krížom od únavy padám.

Na kríži si pribitý, bok kópiou prebodnutý.
Ja v srdci tŕne cítim – pre slzy ani nevidím.

Dovoľ mi, Ježišu, s Tebou zdolávať tento boj
a prosiť o odpustenie a lásku –

pre celý svet – Tvoj !
Mária Šišková

Michalová

Prednáška psychologičky Mgr. Lucie 
Drábikovej, PhD. na tému:

„AKO SA VYROVNAŤ SO STRATOU BLÍZKEJ 
OSOBY?“

Na základe psychologických poznatkov 
s kresťanským pohľadom v zborovom centre 

Betezda pri Evanjelickom kostole v Piešťanoch.
Smútenie je dôležité

Táto téma je citlivá a aktuálna pre mnohých z nás, v období Veľkej noci i 
na Dušičky s i  ešte v iac  uvedomujeme jej  nevyhnutnosť  a 
nepredvídateľnosť. Strata a smútenie sú náročnou súčasťou každého 
života. Smrť blízkeho človeka patrí medzi najťažšie a najviac stresujúce 
životné skúšky, ktorým môže človek čeliť. 

Smútenie je vysoko individuálny proces – neexistuje „správny“ spôsob, 
ako smútiť. Každý človek sa so stratou vyrovnáva inak, vlastným tempom a 
spôsobom a nie je vhodné ani dobré sa porovnať alebo posudzovať 
úprimnosť a realitu smútenia iného človeka. Porozumenie tomuto 
procesu je kľúčové, pretože smútok ovplyvňuje nielen emocionálne, ale aj 
fyzické             a psychické zdravie. Formy smútenia sa môžu líšiť v 
závislosti od typu straty – inak prežívame náhlu smrť, násilnú smrť, smrť 
po dlhej chorobe, či stratu dieťaťa. Špecifickým prípadom je 
postabortívny syndróm, teda psychické a emočné dôsledky po umelom 
alebo spontánnom potrate. 

Psychiatrička Elisabeth Kübler-Rossová popísala päť fáz smútenia, ktoré 
pomáhajú lepšie porozumieť emocionálnemu prežívaniu po strate: 
popieranie – prvotný šok, odmietanie reality, pocit otupenosti; hnev – 
frustrácia, hľadanie vinníka, otázky typu „Prečo sa to stalo?“; 
vyjednávanie – nádej na zvrat situácie, pocit viny, snaha „vyjednať“ si späť, 
čo bolo stratené; depresia – hlboký smútok, úzkosť, osamelosť, strata 
zmyslu a motivácie; prijatie – uvedomenie si reality straty, začlenenie 
bolesti do života a hľadanie novej rovnováhy. 

Typ straty významne ovplyvňuje spôsob a intenzitu smútenia. Náhla 
smrť (napríklad nehoda, infarkt) prináša šok a zmätok, často bez možnosti 
rozlúčky, a býva sprevádzaná dlhšou fázou popierania. Násilná smrť 
(napríklad vražda alebo samovražda) vyvoláva intenzívny hnev, výčitky 
svedomia, pocity nespravodlivosti a môže viesť k posttraumatickej 
stresovej poruche. Smrť po dlhej chorobe síce umožňuje pripraviť sa na 
odchod blízkeho, no často sa spája s únavou a pocitom vyčerpania, a to 
najmä u opatrovateľov. Strata dieťaťa patrí medzi najťažšie formy 
smútenia, ktoré môžu pretrvávať celý život, často ovplyvňujú partnerské 
vzťahy a vedú k hlbokej depresii. Strata partnera alebo manžela narušuje 
každodenný život a môže viesť k sociálnej izolácii a osamelosti, obzvlášť u 
starších ľudí. Špecifickým prípadom je postabortívny syndróm, ktorý 
môže vzniknúť po umelom alebo spontánnom potrate a je sprevádzaný 
pocitmi viny, sebaobviňovaním a psychickým prežívaním straty. 

Smútok sa môže prejavovať emocionálne (smútok, hnev, úzkosť), fyzicky 
(únava, nespavosť), kognitívne (zmätenosť, problémy so sústredením) a 
sociálne (izolácia, konflikty). Ak smútok pretrváva dlhodobo a narúša 
bežné fungovanie, hovoríme o komplikovanom smútení, ktoré môže viesť 
k depresii, úzkostným poruchám, zhoršeniu fyzického zdravia, 
závislostiam a samovražedným myšlienkam. 

Je dôležité dopriať si priestor na spracovanie emócií a otvorene hovoriť o 
tom, čo prežívame – s rodinou, priateľmi alebo odborníkmi. Pomáhajú aj 
rituály rozlúčky, pobyt v prírode, umelecká činnosť alebo duchovná 
podpora. Keď smútok prerastá do patologického stavu, je potrebné 
vyhľadať odbornú pomoc. Psychoterapia, podporné skupiny a duchovná 
opora môžu byť dôležitými nástrojmi na ceste k uzdraveniu. 

Smútenie je prirodzený proces, ktorý si vyžaduje čas a rešpektovanie 
individuálneho prežívania. Je dôležité, aby smútiaci človek cítil podporu 
svojho okolia, odborníkov a – ak je veriaci – aj duchovnej komunity. Nech 
je forma straty akákoľvek, najdôležitejšie je nájsť cestu, ktorá pomáha 
bolesť spracovať a postupne začleniť do života. Blízkeho človeka sme v 
tomto fyzickom svete stratili, ostáva však v našich spomienkach a 
myšlienkach a veríme, že sa s ním budeme môcť stretnúť po skončení 
nášho života. 

Smútenie za blízkym človekom - ako je partner, rodič či dieťa - je 
celoživotné a bolesť či hnev v súvislosti so stratou sa môže do našich 

Starosta obce si prevzal telo Bohuška, ktoré bolo uložené Starosta obce si prevzal telo Bohuška, ktoré bolo uložené 
v obci Veľké Orvištev obci Veľké Orvište

Starosta obce si prevzal telo Bohuška, ktoré bolo uložené 
v obci Veľké Orvište
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životov vracať napríklad pri výročiach stretnutia, svadby, narodenia alebo 
úmrtia. Smútenie nám môže sťažiť, ak nemáme vysporiadaný vzťah s 
mŕtvym, avšak aj po smrti je možné druhému odpustiť, či vyjadriť vlastnú 
ľútosť, napríklad v modlitbe. Pri komplikovanom smútení môže odborná 
pomoc lepšie porozumieť a spracovať náročné spomienky a emócie.

Smrť, tak ako narodenie, patrí k životu a hoci je v súčasnosti v našej 
kultúre odsúvaná mimo pohľadov blízkych, do nemocníc či sociálnych 
zariadení, je stále tu a je pre nás momentom, kedy sa stretávame s 
vlastnou konečnosťou a bezmocnosťou, ale i s nádejou. Mobilné hospice 
môžu pomôcť rodinám, ktoré sprevádzajú svojho zomierajúceho blízkeho 
v domácom prostredí. 

Pre tých, ktorí by si chceli o tejto téme viac prečítať, odporúčam knihy E. 
K. Rossovej, osobitne O smútku a smútení a tiež W. Worden Smútkové 
poradenstvo a smútková terapia. Vyšlo i množstvo beletrizovaných kníh, 
spomienok zdravotníkov sprevádzajúcich zomierajúcich, napríklad H. 
Vlahosová: Na rozhraní. Pre rodičov, ktorí chcú sprevádzať svoje deti v 
smútení po strate dedka, babičky alebo druhého rodiča, sú užitočným 
nástrojom knižky, ako napr. Starý otec a ja. Podporné skupiny a napríklad 
aj tábory pre pozostalých môžete nájsť na stránke kolobehzivota.sk. 
Poskytujú potrebné informácie, sprevádzanie a poradenstvo, pomáhajú 
nájsť silu a dôvod žiť ďalej tým, ktorí stratili blízkeho človeka. 
Nevyliečiteľne chorým deťom a ich blízkym sa venuje nezisková 
organizácia Plamienok, ktorá poskytuje bezplatnú domácu starostlivosť.

Smútok po strate blízkeho je prirodzenou súčasťou ľudskej existencie. Je 
to dôkaz lásky, ktorú sme cítili, a väzby, ktorá nás s danou osobou spájala. 
Aj keď je cesta smútenia bolestivá, časom môže priniesť nové pochopenie, 
vnútornú silu a schopnosť vážiť si život ešte hlbšie. Každý má právo smútiť 
svojím vlastným spôsobom a tempom – bez posudzovania, bez nátlaku. 
Najväčšou oporou na tejto ceste je viera a prijatie, pochopenie a 
prítomnosť citlivého druhého človeka. Lebo aj v tichu a slzách môže klíčiť 
nádej – na uzdravenie, na zmierenie a na nový začiatok.

Mgr. Lucia Drábiková, PhD., psychologička, Fórum pre pomoc starším, 
Centrum pomoci pre rodinu

Užitočné telefónne čísla:

Senior linka 0800 172 500, je bezplatná každý deň, Centrum pomoci pre 
rodinu číslo je 0948 873 920 alebo 0944 376 741. Vedia pomôcť 
poradenstvom, v prípade potreby psychoterapeutickej či právnej pomoci 
vedia sprostredkovať odborníka.

Pripravila: Ing. Beáta Walterová

Klub seniorov
Milí členovia klubu seniorov Jazmín. Uplynula už dlhá doba, čo sme sa 

nemohli stretávať. Jednak to bola zapríčinená covidová pandémia, ktorá 
hodne postihla ľudí z našich radov. Potom z technických príčin, keď v 
priestoroch klubu sídlila kancelária obecného úradu z dôvodu prestavby 
obecného úradu. Ale môžeme byť radi, ako pekne sa zviditeľnila budova, 
kde sú kancelárie obce. No však museli sme toto všetko vydržať. Toto 
všetko je už za nami, a preto môžeme v našich pravidelných pondelkových 
stretnutiach pokračovať.

Teším sa na Vašu hojnú účasť.

Gabriela Michelová
vedúca klubu

Žijú medzi nami
Na majstrovstvách sveta v Chorvátsku, v commercial dance, sa 

predstavili: Emma Kráľovičová, Ella Kráľovičová a Henrieta Janotová 
z Veľkého Orvišťa, ktoré s choreografiou MJ (Michael Jackson) skončili na 
druhej priečke.

Tanečné štúdio Flawless z Piešťan opäť hviezdilo na majstrovstvách sveta

Keď 56 detí z piešťanského tanečného Flawless Family studia 
odchádzalo na majstrovstvá sveta do chorvátskeho mestečka Poreč, 
nieslo si so sebou sny, mesiace driny aj trochu trémy. Hoci mnohým sa tam 
už tie najväčšie sny splnili, netušili, čo ich čaká tento rok.

Pod vedením ich mentorky a choreografky Lucie Danišovej, ktorá pre 
svojich zverencov pripravila všetkých 11 choreografií, dosiahli opäť 
výnimočné úspechy. Domov sa vracali nielen s medailami, ale aj s titulmi 
majstrov sveta.

V najprestížnejšej kategórii A, v profilige, malo štúdio Flawless v súťaži 
dve choreografie a obe skončili na najvyššom stupni víťazov. Trio Michaela 
Gibalová, Laura Masárová a Nina Schwarczová obhájilo zlato v stepe a 
dievčatá sa stali majsterkami sveta už druhý rok po sebe.

Ešte azda väčšiu radosť mali najmenšie účastníčky Melany Janíčková a 
Liliana Anna Kizeková, ktoré vo svojej prvej súťaži v kategórii Commercial 
mini získali tiež titul majsteriek sveta. V obrovskej konkurencii z Malty, 
Afriky, Maďarska i Rakúska triumfovalo hip-hopové duo v zložení Sofia 
Marko a Timea Kolníková. Nikto z ich súperov nepredviedol taký výkon a 
šikovné Piešťanky si zavesili na krk ďalšie zlato.

Štvrté miesto získala v silnej konkurencii Lea Miklánková. V náročnej 
kategórii porazila tanečníčky z Maďarska, Slovinska či Malty. Dominik 
Hladký sa v Contemporary štýle umiestnil na 13. mieste z 30 súťažiacich a 
dievčenská skupina obsadila šiestu priečku, čo sú tiež veľmi významné 
úspechy.

S medailami však nebolo konca kraja, v spoločnej choreografii Michael 
Jackson, v ktorej mali 12 súperov, získali striebro, teda titul vicemajstrov 
sveta v kategórii Commercial formácie. Táto formácia vznikla v náročných 
podmienkach, účinkovalo v nej všetkých 56 detí a deti prekonali samy 
seba, čo bolo pre trénerku Luciu Danišovú veľkým dojatím: „Celú 
choreografiu Michael Jackson som vlastne preplakala. Keď som si prešla 
tie dni, čo všetko sa stalo, to, čo porota nevidí, v akých podmienkach a 
náročných situáciách tancovali moji žiaci, moje deti. A som na nich 
nesmierne pyšná, aké výkony podali.“

Každý deň v Chorvátsku totiž priniesol okrem tanca a úspechov aj 
nečakané skúšky. Jedna zo žiačok spadla priamo počas vystúpenia a v noci 
ju museli viezť do nemocnice – 63 kilometrov tam a späť, za čo patrí veľká 
vďaka Lucii Masárovej. Iné dievča prekonalo tetanický záchvat, ďalšie si 
zranilo členok. Napriek tomu nikto nezaváhal, nikto to nevzdal.

Za každým úspechom stojí tvrdá práca, ale aj ľudia, ktorí pomáhajú bez 
nároku na odmenu. Danišová ďakuje Róbertovi Janotovi, Alexandre 
Szafranskej, Jurajovi Kizekovi, rodine Majerskej, Lucii Masárovej a 
všetkým rodičom, kolegom, známym a priaznivcom, ktorí Flawless 
podporujú.

„Boli to moje choreografie, moji žiaci a moje deti. A som na nich 
neuveriteľne pyšná. Zvládli to, prekonali seba aj všetko okolo,“ hrdo hovorí 
o svojich žiakoch trénerka.

zdroj: Redakcia Piešťanský týždeň, Mladí dnes/Kultúra a 
spoločnosť/Školy, zo dňa 16. júna 2025

(Autor: archív Lucie Danišovej)(Autor: archív Lucie Danišovej)(Autor: archív Lucie Danišovej)
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Aktivity v materskej škole

December v škôlke

December patrí k najkrajším a zároveň najočakávanejším mesiacom 
v roku. Je to mesiac očakávaní, túžob, prianí, otvára ľudské srdcia, 
rozžiaruje detské očká, lúčime sa so starým rokom a dávame si nové 
predsavzatia. V škôlke je rušno, ideme na plné obrátky. 

Naše decembrové dni v škôlke sa začínali rannými rozpravami o rodine, o 
priateľstve, o domácich miláčikoch, o dobrých skutkoch, o prianiach, o 
túžbach a o daroch darovaných zo srdca. Pokračovali sme rozbaľovaním 
adventného kalendára, ktorý obsahoval nielen sladkosti, ale deti si v ňom 
našli nálepky, zimné rozprávky, vystrihovačky a rôzne maličkosti pre 
potešenie. Na mikulášske vystúpenie sme si zašli do Ostrova.  
V kultúrnom dome sa zišli deti materských škôl z blízkeho okolia. Toto 
divadelné predstavenie zorganizovali  predstavitelia našich obcí 
v spolupráci: Ostrov, Veľké Orvište a Bašovce. Po tomto predstavení nás  
v škôlke čakal  Mikuláš, ktorý  rozdal deťom balíčky. Deti sa mu za balíčky 
poďakovali piesňami a básňami. 

V rámci ľudovej tradičnej kultúry k nám zavítal  pán Beňo, ktorý ovláda 
hru na ľudových hudobných nástrojoch, ktoré si deti mohli prezrieť a aj 
vyskúšať. 

Medovníkové cesto u nás rozvoniavalo v polovici decembra, deti ho 
vaľkali, vykrajovali, po upečení si medovníčky ozdobili a cestou domov si 
na nich pochutnali.  

Deti pod naším vedením vyzdobili vianočný stromček v škôlke. Vyrobili 
sme  papierové vianočné hviezdy, ktorými deti ozdobili stromček pri 
kostole. Nezabudli sme napísať, nakresliť a poslať  list Ježiškovi. 
Predposledný decembrový deň v škôlke si deti rozbalili darčeky. Posledný 
deň v škôlke sme desiatovali, obedovali aj olovrantovali za slávnostne 
prestretým stolom za zvukov vianočnej hudby. Na dvadsiateho decembra 
sme pripravili vianočnú besiedku v kultúrnom dome, kde sme spolu 
strávili predvianočný čas a započúvali sme sa do detských básní a piesní. 
Rodičia pripravili bohaté pohostenie a nechýbal ani výborný vianočný 
punč, rozlúčili sme sa podaním rúk a prianím šťastných a veselých Vianoc.

                              
Karneval

Tento rok sa nám podarilo v spolupráci s obcou a rodičmi detí materskej 
školy zorganizovať detský karneval. Rodičia detí sa postarali o sponzorské 

dary do tomboly, občerstvenie a výzdobu kultúrneho domu, v ktorom sa 
karneval uskutočnil. Účasť detí aj dospelých v maskách bola veľká. O 
zábavu sa postarala skupina StepUp, pricestovali až z ďalekého Rokfortu a 
v kúzelníckych paličkách priviezli kúzla a zábavu pre deti. Programom nás 
sprevádzal a hral do tanca DJ Dany. Výťažok z predaja vstupeniek a 
tomboly bol použitý na kúpu pomôcok pre deti do materskej školy. 

Touto cestou sa chceme poďakovať pánovi starostovi, pracovníkom 
obce, rodičom, sponzorom a priateľom školy, ktorí nás neustále 
podporujú v našich aktivitách.

Prevencia

Starostlivosť o zdravie a prevencia našich deti je jedným z našich cieľov, a 
preto sa snažíme zabezpečiť vyšetrenia a preventívne programy pre deti 
našej materskej školy odborníkmi z rôznych oblastí. 

Tento školský rok sme pre naše deti zabezpečili preventívnu 
stomatologickú prehliadku mliečnych zúbkov, ktorú vykonala pani MUDr. 
Dagmar Vetríková. V rámci prevencie deťom pani doktorka vysvetlila, ako 
vzniká zubný kaz a ako mu predchádzať. Deti sa naučili, ako si správne čistiť 
zúbky a najstaršie deti podstúpili fluorizáciu.  

V rámci projektu Zdravé oči už v škôlke boli  očká našich detí vyšetrené 
skríningom; ide o bezdotykové vyšetrenie autorefraktorom, ktorý dokáže 
odhaliť existujúce  alebo začínajúce vývinové poruchy zraku. Tento 
preventívny program  sprostredkováva Únia nevidiacich a slabozrakých 
Slovenska a Billa. 

Ďalšou oblasťou, v ktorej sme zabezpečili 
d e ť o m  v y š e t r e n i e ,  b o l a  l o g o p e d i c k á 
diagnostika a určenie zrelosti dieťaťa pred 
nástupom do prvého ročníka. Depistáž 
percepčných schopností a posúdenie školskej 
zrelosti našich predškolákov vykonali dve 
odborníčky z Centra prevencie a poradenstva v 
Piešťanoch. 

V rámci vzdelávania našich detí sme do našej 
škôlky pozvali záchranárov zo Slovenského 
Červeného kríža. Záchranári deťom urobili 
prednášku a predviedli záchranárske vybavenie. 
Deti si mali možnosť vybavenie vyskúšať v hre na  
záchranárov. Po prednáške a hre na záchranárov 
sme sa s  deťmi vybrali von,  kde si prezreli 

vybavenie sanitného vozidla.  

Výhodou vyššie uvedených preventívnych prehliadok a podujatí je, že 
ich deti absolvujú v známom prostredí, bez stresu a cestovania a v 
neposlednom rade rodičom šetria čas. 

Logická olympiáda pre najmenších

Každoročná účasť našich predškolákov na Logickej olympiáde sa stala 
neodmysliteľnou súčasťou našej snahy sprostredkovať deťom široký 
okruh vedomostí. Počas Logickej olympiády si naši predškoláci nielenže 
overili svoje vedomosti, ale zažili svoju  prvú ozajstnú skúšku. Predškoláci 
Anička, Eliška, James, Lilianka a Melanka svoju skúšku zvládali na 
jednotku, napriek veľkej tréme, ktorú pociťovali. Po skončení, keď si 
preberali diplomy a ostatné deti im zatlieskali,  boli na seba hrdí, tie 
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iskričky v ich očiach sa nedajú opísať. Testovací súbor otázok aj pre tento 
ročník  pripravila Pedagogická fakulta Prešovskej univerzity v Prešove, 
Centrum poradenstva a prevencie 
v Sabinove a mesto Prešov.

 
Výtvarné súťaže

Naša materská škola sa zapojila 
do týchto výtvarných súťaží: 
Farebná budúcnosť s Priorom, 
Vesmír očami detí ,  Dúhový 
kolotoč a Vráťme knihy do škôl. 

V súťaži „Farebná budúcnosť s 
Priorom“ sme vyhrali krabicu 
kreatívnych vecí. 

V súťaži „Vesmír očami deti“ postúpila 
výtvarná práca našej predškoláčky Melánky 
Michalskej – Super Vesmír do celo-
slovenského kola. Ocenenie mladých 
umelcov sa uskutočnilo dňa 25.04.2025 vo 
Vlastivednom múzeu v Hlohovci. Gratu-
lujeme Melánke a prajeme jej veľa 
tvorivých nápadov do budúcna. Každé 
ocenenie a šikovnosť našich detí nás 
posúva vpred.

 
Ďakujeme Melánke a všetkým deťom za 
reprezentáciu našej malej škôločky.

Mgr. Edita Lukáčiková

riaditeľka materskej školy
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Ekovýchova so Šmudlom: deti sa učia triediť odpad zábavnou formou

Dňa 14.februára 2025 k nám do škôlky prišla lektorka ekovýchovy z 
DAPHNE – Inštitútu aplikovanej ekológie. Tento inštitút už viac než desať 
rokov prináša do materských a základných škôl jedinečné ekovýchovné 
programy, ktoré vedú deti k zodpovednému správaniu sa k životnému 
prostrediu. 

Jedným z nich je program s názvom „Ako Šmudlo príučku dostal a naučil 
sa odpady triediť“, ktorý je určený pre deti v materských školách. Vďaka 
pútavému príbehu a interaktívnym aktivitám sa deti prirodzenou a hravou 
formou učili rozpoznávať jednotlivé druhy odpadu, pochopiť význam 

triedeného zberu, recyklácie a predchádzania vzniku odpadu.

Cieľom tohoto programu nie je len naučiť deti, kam patrí plast, papier či 
sklo, ale predovšetkým formovať 
ich hodnoty, aby sa učili ako chrániť 
naše životné prostredie. 

Vďaka zážitkovej forme výučby, 
do ktorej pani lektorka zapojila 
zvieratká a praktické činnosti, bolo 
učenie pre deti nielen efektívne, ale 
aj zábavné. 

 

4. marec 2025 -  Fašiangová 
nálada v našej škôlke – smiech, 
tanec a čarovná Šašinka

Fašiangy – to nie je len slovo z 
kalendára. Je to čas radosti, 
pestrých masiek, veselých melódií 
a vône šišiek, ktorá sa šíri z 
kuchyne. Tento predveľkonočný čas 

má v našej materskej škole osobitné miesto, pretože veríme, že tradície 
treba nielen poznať, ale aj prežiť.

Aj tento rok sme si pripomenuli fašiangové zvyky a premenili našu škôlku 
na miesto plné masiek smiechu a hudby – „Kto to dnes príde?“ „Čo sa 
bude diať?“ No a keď sa konečne objavila - Šašinka, oblečená v pestrých 
farbách, s veľkým klobúkom a úsmevom, ktorý rozžiaril celú triedu, bola 
presne tým, čo sme v tieto fašiangové dni potrebovali. A neprišla len tak – 
niesla so sebou plný batoh hier, piesní, tancov a veselých kúskov, ktoré 
rozosmiali aj tých najväčších 
malých hanblivcov.

Hneď na začiatku si deti 
získala vtipnými rýmovačkami 
a  n e c hý b a l  a n i  ta n e č ný 
program – Šašinka spustila 
veselú hudbu a všetci sa pustili 
do tanca. Bolo to ako malý 
fašiangový karneval – deti sa 
vlnili v rytme hudby, otáčali sa, 
tlieskali, dupali a usmievali sa 
od ucha k uchu. Každý si 
mohol zatancovať tak, ako mu 
to srdce napovedalo – či už 
ako zajačik, motýľ, víla, hasič 
alebo princezná. Deti tak zo 
Šašinkou spoločne vytvorili 
p r e d s t a v e n i e ,  n a  k t o r é 
budeme ešte dlho spomínať.

 

Ako cestovalo jabĺčko  - prezentácia

10. marca 2025 sa pre deti v našej materskej škole uskutočnila 
prednáška o pestovaní zdravého ovocia s názvom: ,,Ako cestovalo 
jabĺčko." Príbeh prišla deťom porozprávať teta Zuzka z firmy Plantex, ktorý 

je našim dodávateľom ,,Školského ovocia". 
Deti sa dozvedeli peknou prezentáciou 
všetko o tom, ako to vyzerá v ovocnom 
sade a ako sa ovocie spracúva, než sa 
dostane do našich domácností. Krásne 
jabĺčka nielen ochutnali, ale dostali ich aj 
do daru spolu s omaľovankou.

EkoPark Piešťany 

Malá zoo v našej materskej škole

Do našej materskej školy zavítala dňa 24. 
marca 2025 malá zoo EkoPark z Piešťan a 
priniesla so sebou veľké nadšenie medzi 
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deťmi. Mali sme jedinečnú príležitosť zoznámiť sa zblízka s rôznymi 
zvieratkami, ktoré sme doteraz poznali väčšinou len z knižiek alebo 
obrázkov.

Deti mohli obdivovať afrického slimáka, dotknúť sa kráľovského pytóna 
a pohladkať zajačika. Zaujali nás aj farebné papagáje, majestátny kohút, 
pomalá suchozemská korytnačka a tajomná jašterica. Okrem týchto sa 
predstavili aj ďalšie drobné zvieratká aj hmyz, ktoré deti sledovali s veľkým 
záujmom.

Počas návštevy sa deti dozvedeli množstvo zaujímavostí o živote, 
potrave a starostlivosti o tieto zvieratá. Mali možnosť klásť otázky a 
niektoré zvieratká si dokonca mohli podržať alebo pohladkať.

Bolo to krásne dopoludnie plné smiechu, zvedavosti a nových zážitkov. 
Už teraz sa tešíme na ďalšie podobné návštevy!

Návšteva mestskej knižnice v Piešťanoch – objavovanie sveta kníh a 
ilustrácií

Marec je Mesiacom knihy – ideálne obdobie na to, aby sme v deťoch 
prehlbovali lásku k čítaniu, spoznávali krásu literatúry a podporovali 
tvorivé myslenie. Aj preto sme dňa 26.marca 2025 s deťmi navštívili 
Mestskú knižnicu v Piešťanoch, kde bol pre nás pripravený pestrý a 
inšpiratívny program.

Naša návšteva začala prehliadkou samotnej knižnice. Deti sa dozvedeli, 
ako to v knižnici funguje, aké rôzne typy kníh tu nájdu a ako si ich môžu 
požičať. Pracovník knižnice im ochotne vysvetlil aj to, aké pravidlá platia 
pri čítaní a starostlivosti o knihy.

Po úvodnej prehliadke nasledovala zaujímavá časť venovaná 
ilustráciám. Deti sa dozvedeli, prečo sú ilustrácie v knihách dôležité, ako 
vznikajú a akú úlohu zohrávajú pri rozvíjaní fantázie čitateľa. Ilustrácie nie 
sú len „obrázky“ – sú súčasťou rozprávania a často pomáhajú deťom lepšie 
porozumieť obsahu knihy.

Potom si deti vypočuli rozprávku o Fidlibumovi – veselom a 
dobrodružnom hrdinovi, ktorý si okamžite získal srdcia všetkých detí. 
Pútavé čítanie vytvorilo príjemnú atmosféru, v ktorej sa malí poslucháči 

ú p l n e  p o n o r i l i  d o 
rozprávkového sveta.

Záver  n ávštev y  p at r i l 
kreatívnej dielničke. Deti si 
m o h l i  v y m a ľ o v a ť  a 
vystr ihnúť postavičky z 
knižky o Fidlibumovi, čím si 
n ielen precvič i l i  jemnú 
motoriku, ale zároveň si 
odnášali aj vlastnoručne 
vytvorený suvenír, ktorý im 
bude pr ipomínať  tento 

krásny deň.

Bubnovačka plná radosti a rytmu

Dňa 1. apríla 2025 zažili deti v materskej škole výnimočný hudobný 
zážitok – bubnovú show s hudobníkom Martinom Mojžišom z Banskej 
Štiavnice.

Každé dieťa dostalo vlastný africký bubon djembe a pod vedením pána 
Mojžiša sa spoločne vydali na rytmickú cestu plnú hudby, smiechu a 
pohybu. Deti sa učili základné rytmy, bubnovali podľa inštrukcií a zároveň 
si vyskúšali vlastnú hudobnú improvizáciu.

Vyvrcholením podujatia bol spoločný „bubnový vláčik“, pri ktorom sa 
spojili hra, pohyb a radosť v jeden nezabudnuteľný zážitok.

Bubnovanie v deťoch prebudilo hudobné cítenie, zlepšilo koordináciu a 
podporilo tímovú spoluprácu. Program priniesol nielen zábavu, ale aj 
priestor na rozvoj tvorivosti a sebavyjadrenia.

Žonglér Alex a deň plný zábavy

Dňa 14. apríla 2025 sme v našej škôlke zažili naozaj výnimočný deň. 
Navštívil nás profesionálny žonglér menom Alex a priniesol so sebou 
nielen množstvo pomôcok, ale aj kopec dobrej nálady. Deti sa od prvého 
okamihu nemohli dočkať, čo im predvedie.

Pred samotným vystúpením sa Alex poriadne rozcvičil – natiahol si ruky, 
ramená a dokonca aj prsty, ktoré sú pri žonglovaní veľmi dôležité. 

A potom to začalo! Alex začal žonglovať najskôr s arašidmi. Následne 
vytiahol tenisové loptičky, ale to nebolo všetko – predviedol aj rôzne triky 
v pohybe, čím všetkým ukázal, že žonglovanie nie je len o hádzaní 
loptičiek, ale aj o koordinácii celého tela.

Po úžasnej ukážke si deti mohli vyskúšať 
žonglovanie samy. Ukázalo sa, že to vôbec 
nie je jednoduché – niektorým loptičky 
padali hneď, iní sa snažili niekoľkokrát. 

Na záver programu deti čakalo veľké 
prekvapenie – žonglérska diskotéka!  
Hudba a žonglérske pohyby vytvorili 
neopakovate ľnú  atmosféru .  Det i 
tancovali, smiali sa a napodobňovali 
Alexove pohyby, akoby boli malými 
žonglérmi.

Deň matiek

Deň matiek  je deň, kedy sa vzdáva úcta 
matkám a materstvu. Aj deti z materskej 

školy si pripomenuli tento sviatok dňa 9.mája 2025 v kultúrnom dome. 
Kultúrny dom sa zaplnil našimi mamami, babičkami ale aj ostatnými 
občanmi našej obce, aby si pozreli program, ktorý pri príležitosti Dňa 
matiek pripravili pre nich naše deti z  materskej školy. Deti sa naučili pekné 
básničky, tančeky a pesničky, ktoré následne predviedli publiku. Mamičky 
odchádzali s veľkou radosťou, pýchou na svoje deti, ktoré ich na záver 
vyobjímali a dali vlastnoručne vyrobený darček.

Nadežda Vanglová

učiteľka materskej školy

prezentácia zvieratiek pracovníčkami EkoParkuprezentácia zvieratiek pracovníčkami EkoParkuprezentácia zvieratiek pracovníčkami EkoParku

Škôlkári pri prehliadke ilustrácií v knižniciŠkôlkári pri prehliadke ilustrácií v knižniciŠkôlkári pri prehliadke ilustrácií v knižnici

naši malí bubenícinaši malí bubenícinaši malí bubeníci

 žonglér Alex a naše šikovné  žonglér Alex a naše šikovné 
dievčatá Lilianka a Hankadievčatá Lilianka a Hanka

 žonglér Alex a naše šikovné 
dievčatá Lilianka a Hanka
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Činnosť DHZ Veľké Orvište
Vážení spoluobčania, dovoľte mi poinformovať vás o činnosti nášho 

dobrovoľného hasičského zboru v období od januára do júna 2025.

Hasičská jednotka sa v tomto období venovala primárne starostlivosti o 
zverenú techniku, službu našim spoluobčanom a snažila sa byť pevnou 
oporou v štruktúrach obce.

Aktívne sme sa zapájali  do obecných aktivít počas celého 
vyhodnocovaného obdobia.

V marci sa uskutočnila výročná členská schôdza našej DHZO s 
nasledovným záverom. DHZO má aktuálne 22 členov /z toho 4 ženy/. 
Schôdze sa zúčasnilo 16 členov a 3 sa ospravedlnili. Prerokovaná bola 
správa o činnosti, správa o hospodárení a plán práce na rok 2025. Všetky 
správy boli riadne schválené podľa rokovacieho poriadku a výsledky 
zasadnutia boli zaslané na Územnú organizáciu DPO Piešťany a Hlohovec.

Naša jednotka DHZO je v systéme Rozdelenie síl a prostriedkov SR 
zaradená do kategórie B, z čoho vzniká nárok na štátnu dotáciu na 
dofinancovanie výzbroje a výstroje  jednotky vo výške 3000 €/rok, ale 
zároveň sme aj na žiadosť Krajského operačného strediska Trnava, v 
prípade poplachu, povinný uskutočniť výjazd s hasičskou technikou podľa 
potreby v minimálnom počte 4 členovia DHZO.

Spoločenská činnosť:

Boli sme súčasťou všetkých významných cirkevných aktivít v našom 
obecnom kostolíku (Veľká noc, koncerty, pohreb zosnulého kňaza 
Bohumila Mikulu).

Zabezpečili sme v spolupráci s inými dobrovoľníkmi upratovanie obce v 
akcii Deň zeme, príprava KD a námestia obce na dôstojnú rozlúčku s 
Bohumilom Mikulom, stavanie mája, MDD, Ostrovské cepy 2025.

Zásahová činnosť:

K spoločenským aktivitám  musíme však pripojiť aj prvotnú úlohu DHZ a 
tou je pomoc občanom v krízových situáciách. Vyhli sa nám požiare, 
veterné kalamity aj prívalové dažde a preto musím konštatovať že naša 
technika vychádzala iba k 1 technickému výjazdu, a to na pomoc 
spoločnosti Granelam a.s. pri poruche na technickom zariadení čerpacej 
stanice Veľké Orvište, kde došlo k zatopeniu časti technológie. Zasahujúci 
členovia  vodu za pomoci zverenej techniky odčerpali a pracovníci 
Granelam a.s. poruchu odstránili.

Úvaha:

Z príspevku je jasné, že hasiči z DHZ tu nie sú iba na hasenie, čerpanie 
vody, pílenie popadaných stromov, ale sú neoddeliteľnou súčasťou 
komunity. Ich poslanie „slúžiť a pomáhať“ neznamená len riešiť krízové 
situácie, ale aktívne sa zúčastňovať na komunitnom živote. Preto uvítame 
každú podporu, každého záujemcu doplniť naše rady, každú pomocnú 
ruku pri zveľaďovaní našej obce.

Je potrebné uvedomiť si, že všetci nekompromisne starneme, a to sa 
nedá nijako zmeniť. Preto je fajn vedieť, že ak nás raz zradí zdravie alebo 
nebude sily na pomoc komunite, tak nás niekto zastúpi, nahradí. 
Nezostane po nás „prázdna  stolička“, ale spomienka a partia, ktorá si 
spomenie na to, čo nám otcovia a starí otcovia zverili.  Čo sa snažíme v 
tejto rýchlej dobe, ktorá viac preferuje individuálne ciele, odovzdať 
komunite. Dokážme, že ak sa spojíme a je nás viac  - sme rýchlejší, silnejší, 
efektívnejší, máme k sebe bližšie, máme sa na koho spoľahnúť, vieme si 
stanoviť a naplniť aj ťažšie a náročnejšie ciele, ktoré dokážeme spolu 

naplniť a potom 
sa môžeme s 
hrdosťou hlásiť 
k  B o h u  n a 
slávu, blížnemu 
na pomoc.

Vaši hasiči

Rybári začali už svoju sedemnástu sezónu
Rybári aj tento rok zahájili sezónu pretekmi v love na prívlač. Dva 

marcové víkendy majú súťažiaci možnosť ukázať svoje zručnosti a taktiku 
pri love pstruhov, pričom sa snažia uloviť čo najväčší počet pstruhov v 
každom kole. Preteky sú nielen o súťaživosti, ale aj o priateľskej atmosfére 
a zdieľaní skúseností medzi rybármi. Nadšenci z celého regiónu majú 
možnosť ukázať svoje zručnosti a taktiku pri love pstruhov. Tradičný 
Orvišstký blyskáč sa uskutočnil  cez víkend 15. a 16. marca. Tohtoročným 
víťazom, ktorý sa odviezol domov na novom bicykli a dokonca z oboch 
pretekov (sobota a nedeľa) sa stal Roman Schwarcz z Piešťan.

Preteky v love kapra sú tiež jedinečnou udalosťou, ktorá každoročne 
priťahuje nadšencov rybolovu z celého okolia. Tradične ich organizujeme 
posledný aprílový víkend. Tento rok to bolo v sobotu 26.4. a preteky sú 
zároveň zahájením kaprovej sezóny. Tieto preteky nie sú len o chytení 
najväčšieho kapra, ale aj o zručnosti, strategickom myslení a trpezlivosti. 
Súťažiaci sa musia pripraviť nielen na výzvy prírody, ale aj na konkurenciu 
od ostatných rybárov. Atmosféra je vždy napätá, no zároveň priateľská, 
pretože všetci zdieľajú rovnakú vášeň pre tento šport. Víťazom sa 
nakoniec stal Miloš Majerovič z Čachtíc.

Kosenie brehov rybníka je dôležitou súčasťou prípravy na preteky, 
pretože udržiava okolie čisté a prístupné pre všetkých účastníkov. 
Pravidelné kosenie pomáha predchádzať prerastaniu vegetácie, ktorá by 
mohla sťažovať prístup k vode a znižovať komfort rybárov. Navyše, 
upravené brehy prispievajú k estetickému vzhľadu rybníka a vytvárajú tak 
pekné prostredie aj pre návštevníkov, ktorý chodia relaxovať k nášmu 
rybníku. Okrem bežnej údržby okolia rybníka sme sa tento rok rozhodli aj 
spevniť brehy prírodným kameňom, aby sme zamedzili erózii pôdy a 
podmývaniu brehov vodou. Na túto činnosť sme dostali dotáciu z VÚC 
Trnava a v letných mesiacoch sa podujmeme na samotnú realizáciu.    

 Jozef Kováčik 

RZ Záhumnie

Víťazi pretekov v prívlačiVíťazi pretekov v prívlačiVíťazi pretekov v prívlači

Víťazi pretekov v love kapraVíťazi pretekov v love kapraVíťazi pretekov v love kapra

Plán kultúrnych akcií 2025

Udalosti plánované v KD budú v prípade jeho rekonštrukcie presunuté
resp. konané  ako v roku 2024.

termín deň udalosť miesto konania, čas 

pia, 
08.- 10. 8. 

2025
so, ne Orvištské hody

23.8.2025 sobota BOVO olympiáda ihrisko v Bašovciach

09.00 h

10.10.2025 piatok Úcta k starším KD Veľké Orvište

16.00 h

odchod 18.10.- 05.00 h

príchod 19.10.- 16.00 h

8.11.2025 sobota Oslava sv. Huberta Sv. omša - agapé

17.00 h

3.12.2025 streda Sv. Mikuláš KD Veľké Orvište

17.00 h

6.12.2025 sobota Obecná zabíjačka KD Veľké Orvište

09.00 h – 13.00 h

13.12.2025 sobota Vianočné trhy MŠ Námestie pri OU

16.00 h – 20.00 h

12.2025/1.2026 Zájazd - balet

Luskáčik, Bratislava

18.-19. 10. 

2025

sobota 

nedeľa

ihrisko,  Kostol Panny 

Márie Nanebovzatej

Zájazd - trhy Nowy 

Targ, Zakopané, PL



júl 2011 Orvištské noviny-12- jún 2025

Orvištské noviny – noviny obce Veľké Orvište, občasník. Vydavateľ: Obec Veľké Orvište. Adresa redakcie: Obecný úrad, 922 01 Veľké Orvište 17, tel.: 
033-7746 126, fax: 033-7746 152, e-mail: , IČO: 00654078, www.velkeorviste.sk  • Šéfredaktorka: Adela Jankechová, člen redakčnej ou@velkeorviste.sk
rady: Jozef Valo, Ing. Mária Glasnáková . Registrácia: Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky, reg. číslo: EV 5674/18. Tlač: MONA PLUS spol. s r.o., 
Južná 426/25, 922 02 Krakovany. Nepredajné. Príspevky do Orvištských novín môžte zasielať na e-mail: info@velkeorviste.sk - redakcia si vyhradzuje 
právo rozhodnúť o zverejnení a úprave príspevkov. Reakcie a komentáre na www.velkeoriste.sk.

HASIČI, RYBÁRI A ŠPORT

Sezóna 2024/2025: Ambície, realita a pohľad 
dopredu

Mužský futbalový tím, účastník 7. ligy ObFZ Trnava, vstupoval do sezóny 
2024/2025 s jasne definovanými cieľmi. Ambíciou bolo skončiť do 4. 
miesta tabuľky a zároveň sa prebojovať až do finále pohárovej súťaže 
Bestrent Cup. Po jesennej časti však bolo zrejmé, že jeden z cieľov už 
naplniť nestihneme – pod vedením hlavného trénera Tomáša 
Weselowského a asistenta Jaroslava Vavrinca sme síce prezimovali na 6. 
priečke, no s pohárom sme sa museli rozlúčiť predčasne. V dramatickom 
osemfinále proti Moravanom nad Váhom rozhodol až penaltový rozstrel, v 
ktorom nám chýbalo aj potrebné športové šťastie. 

Jarná časť však nepriniesla očakávaný výsledkový obrat. Naopak – stretli 
sme sa so sériou komplikácií, ktoré značne ovplyvnili chod tímu. Zranenia 
kľúčových hráčov, pracovné povinnosti, ktoré znemožnili pravidelné 
tréningy či účasti na zápasoch, a chýbajúca zohratosť spôsobili kolísavé 
výkony.

Miesto stabilnej formy sme často striedali nádejné výkony s nevýraznými 
zápasmi, čo sa odrazilo aj na tabuľkovom postavení. Aktuálne 8. miesto 
znamená, že ani druhý sezónny cieľ – skončiť v top štvorke – sa nám naplniť 
nepodarí.

Napriek výsledkovému sklamaniu sezóna nepriniesla len negatíva. 
Domáce ihrisko sa ukázalo ako skutočná pevnosť – počas jarnej časti 
sezóny sme pred vlastnými fanúšikmi neutrpeli ani jednu prehru. Tento 
fakt je nielen dôkazom našej vnútornej sily, ale aj jasným signálom, že pri 
dobrom nastavení máme na čom stavať.

Do ďalšej sezóny vstupujeme s jasnou víziou. Stabilizácia kádra, 

doplnenie o mladú krv z regiónu, ale predovšetkým zvýšenie súhry a 
tímového ducha budú hlavnými piliermi prípravy. Chceme, aby každý hráč 
cítil dôveru, podporu a vedomie, že nosiť dres tohto tímu znamená viac, 
než len chodiť na zápasy – je to záväzok, aj hrdosť.

Na záver patrí úprimné poďakovanie všetkým hráčom za ich bojovnosť a 
nasadenie, aj napriek nepriazni okolností. Ďakujeme trénerom za ich 
trpezlivosť a odbornosť, ktorú denne vkladajú do práce s tímom. A 
predovšetkým – veľké ďakujeme patrí vám, fanúšikom. Vaša vernosť, 
podpora a povzbudzovanie aj v menej úspešných chvíľach nás ženú 
dopredu.

Veríme, že sezóna 2025/2026 prinesie viac radosti, menej zranení a 
výkony, na ktoré budeme môcť byť všetci právom hrdí. Spoločne to 
dokážeme!

Výbor OŠK Veľké Orvište


